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संसद के �कसी स� के स�ावसान और अगल ेस� के आर�भ के बीच का समयांतराल कहलाता है-
 (A) �थगन - (Alternative 1 )

 
(B) सदन भंग होना - (Alternative 4 )

 
(C) अ�न��त कालीन �थगन - (Alternative 2 )

 
(D) �व�ां�त - (Alternative 3 )
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संयु� रा�य अमे�रका और यूरोप के बाहर ओलं�पक खेल पहली बार �कस �थान पर �ए?
 (A) टो�यो - (Alternative 1 )

 
(B) मेलबन� - (Alternative 3 )

 
(C) कैनबरा - (Alternative 2 )

 
(D) �रयो - (Alternative 4 )

 

Question No.3 1.00
Bookmark     

भारत क� जनगणना �कतन ेवष� के अंतराल पर क� जाती है?
 (A) 20 वष� - (Alternative 4 )

 
(B) 10 वष� - (Alternative 2 )

 
(C) 5 वष� - (Alternative 1 )

 
(D) 15 वष� - (Alternative 3 )
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�सरा सबसे बड़ा �ाणी संघ कौनसा है?
 (A) मोल�का - (Alternative 4 )

 
(B) आ��पोडा - (Alternative 1 )

 
(C) ऐ�केल�म�थीज़ - (Alternative 3 )

 
(D) एने�लडा - (Alternative 2 )
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Bookmark     

लोक सभा अ�य� (�पीकर) और उप सभाप�त (�ड�ट� �पीकर) के पद� का सृजन �कस वष� �आ?
 (A) 1935 - (Alternative 1 )

 (B) 1951 - (Alternative 3 )
 (C) 1947 - (Alternative 2 )
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(D) 1921 - (Alternative 4 )
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फ�फा �ारा �व� फुटबॉल च��पयन�शप का आयोजन पहली बार कहा ँ�कया गया?
 (A) टे�सास - (Alternative 4 )

 
(B) गो�डको�ट - (Alternative 2 )

 
(C) म�टेवी�डयो - (Alternative 1 )

 
(D) �ल�बन - (Alternative 3 )
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नाइ��ल और ई�टर के अपचयन �ारा ए��डहाइड उ�पादन �कस अ�भ��या �ारा �कया जाता है?
 (A) आइ�कलेशन अ�भ��या - (Alternative 4 )

 
(B) इटाड� अ�भ��या - (Alternative 3 )

 
(C) रोजेनमुंड अपचयन - (Alternative 2 )

 
(D) �ट�फेन अ�भ��या - (Alternative 1 )
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जनरल एटं� अवॉयड�स ��स (गार) का ��ताव पहली बार पा�रत �कया गया-
 (A) ��य� कर कोड 2010 - (Alternative 2 )

 
(B) GST संशोधन म� - (Alternative 1 )

 
(C) FFSLRC - (Alternative 4 )

 (D) FSDC क� अनुशंसा - (Alternative 3 )
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रा�यसभा म� रा�य� और क� � शा�सत �देश� म� सीट� का आवंटन �कस अनुसूची के अंतग�त आता है?
 (A) तीसरी - (Alternative 1 )

 
(B) चौथी - (Alternative 3 )

 
(C) �सरी - (Alternative 2 )

 
(D) सातव� - (Alternative 4 )
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सव��च �यायालय �कस अनु�छेद के तहत �रट ज़ारी कर सकता है?
 (A) अनु�छेद 131 - (Alternative 2 )

 
(B) अनु�छेद 32 - (Alternative 3 )

 
(C) अनु�छेद 143 - (Alternative 1 )

 
(D) अनु�छेद 226 - (Alternative 4 )
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मोनाज़ाइट �म�� म� कौनसा ख�नज �चुर मा�ा म� पाया जाता है?
 



(A) यूरे�नयम - (Alternative 1 )
 

(B) �लूटो�नयम - (Alternative 2 )
 

(C) थो�रयम - (Alternative 3 )
 

(D) इरी�डयम - (Alternative 4 )
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जुडो के खेल म� 'डैन' का �या अथ� है?
 (A) मा�लक - (Alternative 2 )

 
(B) हारने वाला - (Alternative 3 )

 
(C) रेफरी - (Alternative 1 )

 
(D) �टूड�ट - (Alternative 4 )
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�व�टो�रया झील �न�न म� से �कस महा��प म� ��थत है?
 (A) ए�शया - (Alternative 1 )

 
(B) अ��का - (Alternative 3 )

 
(C) ऑ��े�लया - (Alternative 2 )

 
(D) अंटाक� �टका - (Alternative 4 )
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श�द 'डेड बॉल' �न�न म� से �कस खेल से संबं�धत है?
 (A) तलवार बाज़ी - (Alternative 2 )

 
(B) भारो�ोलन - (Alternative 1 )

 
(C) �नोक� �ल�ग - (Alternative 3 )

 
(D) ��केट - (Alternative 4 )
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���टल जालक म� �ब�� दोष �� कल दोष का एक �कार है| इसे और �कस नाम से जाना जाता है?
 (A) �कॉट� दोष - (Alternative 4 )

 
(B) अंतरालीय दोष - (Alternative 1 )

 
(C) ऊ�माग�तक दोष - (Alternative 2 )

 
(D) �व�थापन दोष - (Alternative 3 )
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�वसप� नद� (लगातार अपना माग� बदलने वाली नद�) के बहाव �े� म� आने वाल े�े� बाद म� �कस �प म� �वक�सत होत ेह�?
 (A) पेनी�लेन - (Alternative 4 )

 
(B) ऑ�सबो झील - (Alternative 3 )

 
(C) सहायक नद� - (Alternative 1 )

 
(D) नद� शाखा - (Alternative 2 )
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यूरोप क� सबसे ल�बी नद� है-
 (A) यूराल - (Alternative 2 )

 
(B) वो�गा - (Alternative 4 )

 
(C) डे�यूब - (Alternative 3 )

 
(D) नीपर - (Alternative 1 )
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द��ण भारतीय भाषाए ँ�कस भाषा समूह से संबं�धत ह�?
 (A) ��वड़ - (Alternative 3 )

 
(B) �त�बत-बम�न - (Alternative 2 )

 
(C) ऑ���क - (Alternative 4 )

 
(D) आं�ल-भारतीय - (Alternative 1 )
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�वनोबा भाव े�ारा शु� �कय ेगए भूदान-�ामदान आ�दोलन को और �कस नाम से जाना जाता है?
 (A) नाग�रक �ां�त - (Alternative 4 )

 
(B) ह�रत �ां�त - (Alternative 1 )

 
(C) �ेत �ां�त - (Alternative 2 )

 
(D) र� र�हत �ां�त - (Alternative 3 )
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द��ण अ��का के खुल े�ए �व�तृत �े� �या कहलात ेह�?
 (A) डाउ�स - (Alternative 1 )

 
(B) वे�ड्स - (Alternative 2 )

 
(C) पैरीज़ - (Alternative 3 )

 
(D) प�पास - (Alternative 4 )
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वेग म� �ए प�रवत�न को समयांतराल से �वभा�जत करन ेपर �ा�त प�रवत�न �या कहलाता है?
 (A) औसत �व�थापन - (Alternative 4 )

 
(B) औसत �वरण - (Alternative 2 )

 
(C) औसत ग�त - (Alternative 3 )

 
(D) औसत वेग - (Alternative 1 )
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भ�� आंदोलन म� शैव स��दाय को �या कहा जाता है?
 (A) नायनार - (Alternative 4 )

 
(B)



वली - (Alternative 1 )
 

(C) बो�धस�व - (Alternative 2 )
 

(D) आलवार - (Alternative 3 )
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��स� पु�तक '�कताब-उल-�ह�द' क� रचना �कसन ेक�?
 (A) अल-ब�नी - (Alternative 1 )

 
(B) अमीर ख़ुसरो - (Alternative 3 )

 
(C) अ��र र�जाक - (Alternative 4 )

 
(D) इ�ने अरबी - (Alternative 2 )
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�न�न म� से कौनसा देश इबे�रया �ाय��प का एक अंग है?
 (A) �ांस - (Alternative 3 )

 
(B) इटली - (Alternative 1 )

 
(C) बे��जयम - (Alternative 4 )

 
(D) �पेन - (Alternative 2 )
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उपभो�ा मू�य सूचकांक �कसके �ारा जारी �कया जाता है?
 (A) आ�थ�क सलाहकार काया�लय - (Alternative 1 )
 

(B) �व� आयोग - (Alternative 2 )
 

(C) �न�त आयोग - (Alternative 4 )
 

(D) के���य सां�यक�य काया�लय - (Alternative 3 )
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�न�न म� से कौनसा उपकरण पा�कल के �नयम पर आधा�रत है? 
 (A) अपक� ��� - (Alternative 2 )

 
(B) हाइ�ो�लक �ल�ट - (Alternative 3 )

 
(C) मोटर - (Alternative 4 )

 
(D) उ�ोलक - (Alternative 1 )
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सै�नक कानून भारतीय सं�वधान के �कस अनु�छेद के अंतग�त संर��त ह�?
 (A) अनु�छेद 36 - (Alternative 2 )

 
(B) अनु�छेद 32 - (Alternative 1 )

 
(C) अनु�छेद 34 - (Alternative 4 )

 
(D) अनु�छेद 31 - (Alternative 3 )

 



Question No.28 1.00
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�न�न खेल� म� से कौनसी कूदन ेक� ��तयो�गता नह� है?
 (A) पोल वॉ�ट - (Alternative 2 )

 
(B) बाधा दौड़ - (Alternative 1 )

 
(C) लघ ुदौड़ - (Alternative 3 )

 
(D) तैराक� - (Alternative 4 )

 

Question No.29 1.00
Bookmark     

टेबल टे�नस के खेल से �न�न म� से कौनसा कौशल संबं�धत नह� है?
 (A) ��पन - (Alternative 4 )

 
(B) ट� - (Alternative 3 )

 
(C) ��प - (Alternative 1 )

 
(D) ��ोक - (Alternative 2 )
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थोक मू�य सूचकांक (WPI) �कसके �ारा �का�शत �कया जाता है?
 (A) �व�ीय सलाहकार काया�लय - (Alternative 3 )

 
(B) �व� आयोग - (Alternative 1 )

 
(C) �न�त आयोग - (Alternative 4 )

 
(D) के���य सां�यक�य काया�लय - (Alternative 2 )
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नी�त �नद�शक �स�ांतो का ल�य �कस �कार के जनतं� क� �थापना करना है?
 (A) सामा�जक और राजनी�तक दोन� जनतं� - (Alternative 3 )

 
(B) राजनी�तक जनतं� - (Alternative 2 )

 
(C) सामुदा�यक जनतं� - (Alternative 1 )

 
(D) सामा�जक और आ�थ�क जनतं� - (Alternative 4 )
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�न�न म� से भारत के �कन दो रा�य� म� भू-तापीय ऊजा� से संबं�धत �ोयोगा�मक प�रयोजनाए ं�था�पत क� गयी ह�?
 (A) पंजाब, ज�म ूएव ंक�मीर - (Alternative 2 )

 
(B) प��म बंगाल और �स��कम - (Alternative 4 )

 
(C) राज�थान और �हमाचल �देश - (Alternative 3 )

 
(D) �हमाचल �देश, ज�मू एव ंक�मीर - (Alternative 1 )
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घोड़� को दागने क� �था �न�न म� से �कसके �ारा शु� क� गयी?
 (A) बाबर - (Alternative 3 )

 
(B) बलबन - (Alternative 4 )



(C) अकबर - (Alternative 1 )
 

(D) अलाउ��न �खलज़ी - (Alternative 2 )
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संशो�धत कैथोड �करण �ूब म� धनावे�शत कण कहलात ेह�-
 (A) कैनाल �करण� - (Alternative 1 )

 
(B) पराबैगनी �करण� - (Alternative 4 )

 
(C) �यू�ॉन - (Alternative 3 )

 
(D) ए�स-�करण� - (Alternative 2 )
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'�सल�सला' श�द का संबंध �कसस ेहै?
 (A) सूफ़� स��दाय - (Alternative 3 )

 
(B) �सख स��दाय - (Alternative 2 )

 
(C) शाही फरमान - (Alternative 4 )

 
(D) भ�� स��दाय - (Alternative 1 )
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गोलाकार शेल के भीतर �कसी कण पर लगन ेवाला ग�ु�वाकष�ण बल होता है-
 (A) शू�य - (Alternative 2 )

 
(B) ऋणा�मक - (Alternative 4 )

 
(C) एक - (Alternative 1 )

 
(D) अनंत - (Alternative 3 )
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तन ेअथवा शाखा� पर प��य� क� �व�था कहलाती है-
 (A) ��पनोटै�सी - (Alternative 4 )

 
(B) प�मोटै�सी - (Alternative 1 )

 
(C) ट��ोटै�सी - (Alternative 2 )

 
(D) फाइलोटै�सी - (Alternative 3 )
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म�ास और बॉ�ब ेका �वक� ��करण �कस अ�ध�नयम �ारा �कया गया?
 (A) बेहतर शासन के �लए 1858 का अ�ध�नयम - (Alternative 1 )

 
(B) मोल�-�म�टो सुधार, 1909 - (Alternative 3 )

 
(C) म�टे�यू चे�सफोड� सुधार, 1919 - (Alternative 4 )

 
(D) 1861 का अ�ध�नयम - (Alternative 2 )
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�व�ीय �े� �वकास प�रषद ्(FSDC) क� �थापना �न�न म� से �कसको ��त�था�पत करन ेके �लए �ई?
 (A) �ेड माक� ट पर उ�च �तरीय कमेट� - (Alternative 1 )

 
(B) एक�कृत �व�ीय एज�सी - (Alternative 4 )

 
(C) �व�ीय सुधार एज�सी - (Alternative 3 )

 
(D) पूंजी बाज़ार पर उ�च �तरीय कमेट� - (Alternative 2 )
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करदाता� पर उनक� संवहनीयता अनुसार लगन ेवाला '�ो-पुअर' (गरीब� के �हत म�)कर कौनसा है?
 (A) आनुपा�तक कराधान - (Alternative 3 )

 
(B) ��तकूल कराधान - (Alternative 2 )

 
(C) �ग�तशील कराधान - (Alternative 1 )

 
(D) अ��य� कराधान - (Alternative 4 )
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�न�न म� से �कस �यौहार को रंग� का �यौहार कहा जाता है?
 (A) होली - (Alternative 1 )

 
(B) ज�मा�मी - (Alternative 2 )

 
(C) �गा� पूजा - (Alternative 3 )

 
(D) दशहरा - (Alternative 4 )
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रा�ीय म�हला आयोग क� �थापना �कस वष� �ई?
 (A) 1989 - (Alternative 3 )

 (B) 1993 - (Alternative 4 )
 (C) 1991 - (Alternative 2 )
 (D) 1992 - (Alternative 1 )
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�न�न म� से �कस नृ�य शैली को 'पूव� क� गाथा' के �प म� जाना जाता है?
 (A) मो�हनीअ�म - (Alternative 1 )

 
(B) कु�चपुड़ी - (Alternative 2 )

 
(C) कथकली - (Alternative 3 )

 
(D) क�थक - (Alternative 4 )
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गो�बेय�ा क� पारंप�रक कठपुत�लय� का संबंध �कस रा�य से है?
 (A) त�मलनाडु - (Alternative 1 )

 
(B) आं��देश - (Alternative 3 )

 
(C) केरल - (Alternative 4 )

 
(D) कना�टक - (Alternative 2 )
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बाल �म रोकथाम अ�ध�नयम (संशो�धत) 2016 के अनुसार �कस आय ुवग� तक के ब�च� के �लए �म पूण�तः ��तबं�धत है| 
 (A) 14 - (Alternative 1 )

 (B) 16 - (Alternative 2 )
 (C) 18 - (Alternative 3 )
 (D) 7 - (Alternative 4 )
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मानव शरीर म� पाया जान ेवाला कौनसा ऊतक सबसे कठोर और अ��थमय ऊतक कहलाता है?
 (A) उपा��थ - (Alternative 2 )

 
(B) कोलेजन - (Alternative 3 )

 
(C) अ��थ - (Alternative 1 )

 
(D) उपकला ऊतक - (Alternative 4 )
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���ीय '�पछड़ी जा�त आयोग' क� अ�य�ता �कसन ेक�?
 (A) जनता �वमु�� पेरामुना - (Alternative 3 )

 
(B) काका कालेकर - (Alternative 2 )

 
(C) फज़ल अली - (Alternative 4 )

 
(D) बी.पी. मंडल - (Alternative 1 )
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�न�न म� से �कस रा�य म� �थाई जंगल सावा��धक सं�या म� ह�?
 (A) केरल - (Alternative 2 )

 
(B) असम - (Alternative 4 )

 
(C) त�मलनाडु - (Alternative 3 )

 
(D) म�य�देश - (Alternative 1 )
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बहमनी रा�य �कसके शासन के तहत सावा��धक श��शाली था?
 (A) अलाउ��न हसन - (Alternative 2 )

 
(B) �फ़रोज़ शाह बहमन - (Alternative 1 )

 
(C) अहमद शाह - (Alternative 4 )

 
(D) महमूद गवन - (Alternative 3 )
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आ�मर तैमूर ने �द�ली पर �कस वष� आ�मण �कया?
 (A) 1396 - (Alternative 2 )

 (B) 1395 - (Alternative 1 )



(C) 1397 - (Alternative 3 )
 (D) 1398 - (Alternative 4 )
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�न�न �ृंखला म� आने वाली अगली सं�या �ात कर�: 
15, 31, 64, 131, 266, ?

 (A) 545 - (Alternative 3 )
 (B) 550 - (Alternative 2 )
 (C) 560 - (Alternative 1 )
 (D) 537 - (Alternative 4 )
 

Question No.52 1.00
Bookmark     

�दए गए �च� को पूरा करन ेवाली सही आकृ�त का चयन �वक�प� म� से कर�:
 

 (A)

 - (Alternative 3 )
 

(B)

 - (Alternative 2 )
 

(C)

 - (Alternative 1 )
 

(D)



 - (Alternative 4 )
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द� गयी आकृ�त के जल छ�व का चयन �वक�प� से कर�|
 

 (A)

 - (Alternative 2 )
 

(B)

 - (Alternative 4 )
 

(C)

 - (Alternative 1 )
 

(D)

 - (Alternative 3 )
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�न�न �ृंखला म� आन ेवाली अगली सं�या �ात कर�: 
14, 19, 38, 43, 86, ?

 (A) 91 - (Alternative 3 )
 (B) 92 - (Alternative 4 )

 (C) 90 - (Alternative 2 )
 (D) 89 - (Alternative 1 )
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इस �� म� एक ग�ांश और उससे संबं�धत एक कथन �दया गया है|ग�ांश को �यानपूव�क प�ढ़ए और उसके आधार पर कथन क� समी�ा
कर�| 
 
वत�मान म�, ता�क�क तौर पर, इस समय क� सवा��धक ��स� भारतीय टे�ट ��केट ट�म के �लए ज़बरद�त अवसर है| इसने ए�शया से
बाहर खेल ेगए �पछल े8 टे�ट मैच� म� से केवल दो म� ही जीत हा�सल क� है, बाक़� छः हार ेह�| इसे अपन े�दश�न म� सुधार करन ेक� ज�रत
है, और ऑ��े�लया इसके �लए सबसे उपयु� जगह है| �य��क इस समय ��थ�तयां पहल ेसे �बलकुल अलग ह�| 



ऑ��े�लया म� एक सीरीज़ जीतन ेका इससे अ�छा दौरा कोई और नह� हो सकता है। �य��क उस समय उनके दो धाकड़ ब�लेबाज़ �ट�व
वॉ और �रक� प��ट�ग ऑ��े�लयाई ट�म म� नह� ह�, जो अपनी ट�म के �लए हमेशा उ�कृ� �दश�न करत ेह� और �जनके कारण ट�म� उनक�
घरेल ू�पच� पर उनके �खलाफ़ खेलन ेसे डरत ेह�| 

 मौजूदा ऑ��े�लयाई ट�म न ेआ�खरी पांच टे�ट सीरीज़ म� से तीन हार ेह�| ऑ��े�लया अपन ेदो सव��े� ब�लेबाज�, �ट�व ��मथ और डे�वड
वान�र क� अनुप��थ�त म� दयनीय ��थ�त म� है| य ेदोन� ही ब�लेबाज़ अभी तीन से �नलं�बत ह�|

 कथन: �ट�व ��मथ और डे�वड वान�र क� अनुप��थ�त ऑ��े�लयाई ट�म के �लए एक झटका है|
  

 
�न�न म� से सबस ेउपयु� �वक�प का चयन कर�|

 A -कथन पूण�तः स�य है|
 B -कथन संभवतः स�य है|

 C -कथन क� समी�ा नह� क� जा सकती|
 D -कथन पूण�तः अस�य है|

 (A) B - (Alternative 2 )
 (B) D - (Alternative 4 )
 (C) C - (Alternative 3 )
 (D) A - (Alternative 1 )
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�न�न �दए गए पाँच अ�र� म� से चार �कसी तरह से समान ह� और इस�लए व ेआपस म� एक समूह बनात ेह�| इनम� से कौनसा एक इस
समूह से संबं�धत नह� है? 
U, X, I, O, E

 (A) O - (Alternative 1 )
 (B) U - (Alternative 3 )
 (C) I - (Alternative 4 )

 (D) X - (Alternative 2 )
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इस �� म� एक कथन और उससे संबं�धत दो �न�कष� i और ii के �प म� �दए गए ह�|आपको कथन� म� द� गयी बात� को स�य मानत े�ए
यह �न��त करना है �क कथन� के संबंध म� कौनस े�न�कष� तक� संगत ह�? 
कथन: ��त�दन दो बार कॉफ़� पीना अ�छा होता है| 
�न�कष�: 
i). कॉफ़� एक �वा��यवध�क पेय हो सकता है| 
ii). कॉफ़� चाय क� तुलना म� अ�धक �व��यवध�क है|

  
�न�न �वक�प� म� सबस ेउपयु� एक का चयन कर�: 
A. केवल �न�कष� i तक� संगत है 
B. केवल �न�कष� ii तक� संगत है 
C. या तो �न�कष� i अथवा ii तक� संगत है 
D.न तो �न�कष� i और न ही ii तक� संगत है 
E. i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत ह�|

 (A) A - (Alternative 1 )
 (B) E - (Alternative 4 )

 (C) C - (Alternative 3 )
 (D) B - (Alternative 2 )
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पहले यु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह का �थानाप� �वक�प� म� से चु�नए|
Square:Perimeter::Circle: ??

 (A) Circumference - (Alternative 4 )
(B) Cylinder - (Alternative 3 )

 (C) Diagonal - (Alternative 2 )
(D) Volume - (Alternative 1 )
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�दए गए �च� म� सीधी रेखा� क� सं�या �कतनी ह�?

(A) 10 - (Alternative 4 )
(B) 9 - (Alternative 2 )
(C) 8 - (Alternative 3 )

 (D) 12 - (Alternative 1 )
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पहल ेयु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह का �थानाप� �वक�प� म� से चु�नए|
Letter:Envelope::Coconut: ??
(A) Eat - (Alternative 2 )

 (B) Shell - (Alternative 1 )
(C) Food - (Alternative 3 )

 (D) Water - (Alternative 4 )
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 i) S < E
 ii) R > M

�न�न �वक�प� म� से उपयु� का चयन कर�|
A. केवल �न�कष� i तक� संगत है
B. केवल �न�कष� ii तक� संगत है
C. या तो �न�कष� i अथवा ii तक� संगत है
D.न तो �न�कष� i और न ही ii तक� संगत है
E. i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत ह�|
(A) B - (Alternative 2 )

 (B) E - (Alternative 4 )

इस �� म� �व�भ� अ�र� के बीच संबंध कथन म� �दया गया है|कथन से संबं�धत दो �न�कष� �दए गए ह�|
कथन: S < C ≤ R = E > A ≥ M
�न�कष�: 



(C) C - (Alternative 3 )
 (D) A - (Alternative 1 )
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�न�न �वक�प� म� से उस सही �वक�प का चयन कर� जो एक पूण� वग� बनाता हो (5 म� से तीन �च� नीच े�दए गए ह�): 
 

 (A) 3,4,5 - (Alternative 3 )
 (B) 1,4,5 - (Alternative 2 )
 (C) 2,3,4 - (Alternative 1 )
 (D) 1,3,5 - (Alternative 4 )
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पहल ेयु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह का �थानाप� �वक�प� म� से चु�नए| 
 Z:M::S: ??

 (A) F - (Alternative 4 )
 (B) H - (Alternative 3 )
 (C) G - (Alternative 2 )
 (D) D - (Alternative 1 )
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एक �न��त कूट भाषा म� LAUGH को EPRLK के �प म� कोड �कया जाता है| उसी भाषा म� CHIRP को �कस �कार कोड �कया
जाएगा?

 (A) KFESU - (Alternative 3 )
 (B) LFETV - (Alternative 1 )
 (C) LGFSU - (Alternative 2 )
 (D) LGFTV - (Alternative 4 )
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�न�न �दए गए पाँच पद� म� से चार �कसी तरह से समान ह� और इस�लए व ेआपस म� एक समूह बनात ेह�| इनम� से कौनसा एक इस समूह
से संबं�धत नह� है? 
Yell, murmer, Shout, Scream, Cry

 (A) Scream - (Alternative 1 )
 (B) Shout - (Alternative 3 )

 (C) Yell - (Alternative 2 )
 (D) Murmer - (Alternative 4 )
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य�द दप�ण को छायां�कत रेखा पर रखा जाय ेतो �दए गए �च� क� सही दप�ण छ�व होगी-
 

 (A)

 - (Alternative 1 )
 

(B)

 - (Alternative 2 )
 

(C)

 - (Alternative 3 )
 

(D)

 - (Alternative 4 )
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इस �� म� अ�र� के बीच संबंध दशा�न ेवाल ेतीन कथन �दए गए ह�| उनसे संबं�धत तीन �न�कष� i, ii, और iii �दए गए ह�| कथन� को स�य
मानते �ए यह तय कर� �क कथन� के संबंध म� कौनसा �न�कष� पूण�तः स�य है|

  
कथन: C < R = E ≤ D; D = O < W ≥ N; N > U ≥ T

 �न�कष�:
 i) C < W

 ii) W ≥ T
 iii) D < N
 (A) या तो ii अथवा iii - (Alternative 3 )

 
(B) केवल i - (Alternative 1 )

 
(C) केवल i और ii अथवा iii - (Alternative 4 )

 
(D) केवल i और iii - (Alternative 2 )

 

Question No.68 1.00
Bookmark     

य�द N, M का �पाउज (जीवन साथी अथा�त प�त या प�नी)है �जसक� पु�ी O है|M, P का �ांडफादर ह� �जसके �पता L ह�|O का �ववाह
L से नह� �आ है| O का P से �या संबंध है? 

 (A) मा ँ- (Alternative 1 )
 



(B) आंट - (Alternative 3 )
 

(C) बहन - (Alternative 2 )
 

(D) क�जन - (Alternative 4 )
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द� गयी जानकारी को �यानपूव�क प�ढ़ए और उससे संबं�धत ��� के उ�र द��जए|
  

आठ �म� A, B, C, D, E, F, G और H एक पं�� म� बैठे �ए ह�, ज़�री नह� है �क उनका �म यही हो| उनम� से 4 का मुंह उ�र क� ओर है
और 4 का द��ण क� ओर|

  
i) D और G पं�� के दोन� छोर� पर बैठे �ए ह�|

 ii) C और E पड़ोसी है|
 iii) F का �थान G के दाय� ओर चौथा और B के बाय� ओर �सरा है|

 iv) D, B अथवा C का पड़ोसी नही है|
 v) A, E के दा�हनी ओर तीसर े�थान पर बैठा �आ है �जसका मुंह उ�र क� ओर है|

 vi) F, A और D के मुंह एक ही �दशा म� ह�|
  

 
C के दाय� ओर चौथ े�थान पर कौन बैठा �आ है?

  
 
 
 
(A) B - (Alternative 4 )

 (B) D - (Alternative 3 )
 (C) H - (Alternative 2 )
 (D) G - (Alternative 1 )
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�दए गए �च� म� �कतन ेवग� ह�?
 

 (A) 16 - (Alternative 2 )
 (B) 12 - (Alternative 3 )
 (C) 15 - (Alternative 4 )
 (D) 13 - (Alternative 1 )
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द� गयी �ृंखला म� आग ेआन ेवाल ेउपयु� �च� का चयन �वक�प� से कर�?
 

 (A)

 - (Alternative 1 )
 

(B)

 - (Alternative 2 )
 

(C)

 - (Alternative 3 )
 

(D)

 - (Alternative 4 )
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�न�न �ृंखला म� आने वाली अगली सं�या �ात कर�: 
37, 38, 42, 51, 67, ?

 (A) 97 - (Alternative 3 )
 (B) 99 - (Alternative 1 )
 (C) 92 - (Alternative 2 )
 (D) 102 - (Alternative 4 )
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द� गयी जानकारी को �यानपूव�क प�ढ़ए और उससे संबं�धत ��� के उ�र द��जए|
  

आठ �म� A, B, C, D, E, F, G और H एक पं�� म� बैठे �ए ह�, ज़�री नह� है �क उनका �म यही हो| उनम� से 4 का मुंह उ�र क� ओर है
और 4 का द��ण क� ओर|

  
i) D और G पं�� के दोन� छोर� पर बैठे �ए ह�|

 ii) C और E पड़ोसी है|
 iii) F का �थान G के दाय� ओर चौथा और B के बाय� ओर �सरा है|

 iv) D, B अथवा C का पड़ोसी नही है|
 v) A, E के दा�हनी ओर तीसर े�थान पर बैठा �आ है �जसका मुंह उ�र क� ओर है|

 vi) F, A और D के मुंह एक ही �दशा म� ह�|
  

�न�न �वक�प� म� �दए गए �कस समूह के सभी सद�य� का मुंह उ�र �दशा म� ह�?
 (A) H,E & B - (Alternative 3 )

 (B) A,F & G - (Alternative 4 )
 (C) E,C & G - (Alternative 1 )
 (D) A,D & B - (Alternative 2 )
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एक �न��त कूट भाषा म� SHRIEK को HSIRVP के �प म� कोड �कया जाता है| उसी भाषा म� SQUEAL को �कस �कार कोड �कया
जाएगा?

 (A) QSEUOZ - (Alternative 2 )
 (B) HJFVZO - (Alternative 3 )
 (C) HJVFOZ - (Alternative 4 )

 (D) QSEULA - (Alternative 1 )
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इस �� म� तीन कथन और उनस ेसंबं�धत तीन �न�कष� �दए गए ह�|आपको कथन� म� द� गयी बात� को स�य मानत े�ए यह �न��त करना
है �क कथन� के संबंध म� कौनस े�न�कष� तक� संगत ह�? 
कथन: सभी पेन प��सल ह�|सभी पैड प��सल ह�|सभी �लड पैड ह�| 
�न�कष�: 
i. कुछ पेन पैड ह�| 
ii. सभी �लड प��सल ह�| 
iii.कुछ प��सल पेन ह�| 
(A) केवल ii और iii तक� संगत ह� - (Alternative 3 )

 
(B) केवल I और ii तक� संगत ह� - (Alternative 2 )

 
(C) सभी तक� संगत ह� - (Alternative 1 )

 
(D) केवल i तक� संगत है - (Alternative 4 )
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�न�न कथन� को प�ढ़ए और उनके आधार पर �� का उ�र द��जए|
 A+B का अथ� है A, B का पु� है 

 A-B का अथ� है A, B क� पु�ी है 
 A*B का अथ� है A, B क� बहन है 
 A/B का अथ� है A, B का भाई है 
  

उपरो� जानकारी के आधार पर समीकरण W+X*Y/Z के अनुसार W का Z से �या संबंध है ?



(A) ने�य ू- (Alternative 3 )
 

(B) नीस - (Alternative 1 )
 

(C) अंकल - (Alternative 2 )
 

(D) आंट - (Alternative 4 )
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पहल ेयु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह का �थानाप� �वक�प� म� से चु�नए| 
 1213:14::4501: ??

 (A) 10 - (Alternative 1 )
 (B) 20 - (Alternative 2 )
 (C) 40 - (Alternative 4 )

 (D) 30 - (Alternative 3 )
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इस �� म� दो कथन और उनसे संबं�धत दो �न�कष� i और ii के �प म� �दए गए ह�|आपको कथन� म� द� गयी बात� को स�य मानत े�ए यह
�न��त करना है �क कथन� के संबंध म� कौनस े�न�कष� तक� संगत ह�? 
कथन: सभी मोमब��यां बाती ह�| सभी लाइटर बाती ह�| 
�न�कष�: 
i). कुछ मोमब��या ंलाइटर ह�| 
ii). कुछ बाती लाइटर ह�| 
 
�न�न �वक�प� म� सबस ेउपयु� एक का चयन कर�: 
A. केवल �न�कष� i तक� संगत है 
B. केवल �न�कष� ii तक� संगत है 
C. या तो �न�कष� i अथवा ii तक� संगत है 
D.न तो �न�कष� i और न ही ii तक� संगत है 
E. i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत ह�|

 (A) A - (Alternative 1 )
 (B) C - (Alternative 3 )
 (C) B - (Alternative 2 )
 (D) D - (Alternative 4 )
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�दए गए �च� से �कतन ेसमकोण ��भुज बनाय ेजा सकत ेह�?
 



(A) 8 - (Alternative 1 )
 (B) 5 - (Alternative 3 )

 (C) 12 - (Alternative 4 )
 (D) 6 - (Alternative 2 )
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एक आदमी क� ओर इशारा करत े�ए एक म�हला न ेकहा, "वह मेर े�पता क� प�नी क� एकलौती पु�ी क� पु�ी के दादा ह�|" वह ��� उस
म�हला से �कस �कार संबं�धत है?

 (A) अंकल - (Alternative 2 )
 

(B) ससुर - (Alternative 1 )
 

(C) भाई - (Alternative 4 )
 

(D) �ांडफादर - (Alternative 3 )
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इस �� म� एक ग�ांश और उसस ेसंबं�धत एक कथन �दया गया है|ग�ांश को �यानपूव�क प�ढ़ए और उसके आधार पर कथन क� समी�ा
कर�| 
 
वत�मान म�, ता�क�क तौर पर, इस समय क� सवा��धक ��स� भारतीय टे�ट ��केट ट�म के �लए ज़बरद�त अवसर है| इसने ए�शया से
बाहर खेल ेगए �पछल े8 टे�ट मैच� म� से केवल दो म� ही जीत हा�सल क� है, बाक़� छः हार ेह�| इसे अपन े�दश�न म� सुधार करन ेक� ज�रत
है, और ऑ��े�लया इसके �लए सबसे उपयु� जगह है| �य��क इस समय ��थ�तयां पहल ेसे �बलकुल अलग ह�| 
ऑ��े�लया म� एक सीरीज़ जीतन ेका इससे अ�छा दौरा कोई और नह� हो सकता है। �य��क उस समय उनके दो धाकड़ ब�लेबाज़ �ट�व
वॉ और �रक� प��ट�ग ऑ��े�लयाई ट�म म� नह� ह�, जो अपनी ट�म के �लए हमेशा उ�कृ� �दश�न करत ेह� और �जनके कारण ट�म� उनक�
घरेल ू�पच� पर उनके �खलाफ़ खेलन ेसे डरत ेह�| 

 मौजूदा ऑ��े�लयाई ट�म न ेआ�खरी पांच टे�ट सीरीज़ म� से तीन हार ेह�| ऑ��े�लया अपन ेदो सव��े� ब�लेबाज�, �ट�व ��मथ और डे�वड
वान�र क� अनुप��थ�त म� दयनीय ��थ�त म� है| य ेदोन� ही ब�लेबाज़ अभी तीन से �नलं�बत ह�|

  
कथन: लेखक ने ग�ांश म� �ट�व वॉ और �रक� प��ट�ग का उ�लेख यह दशा�न ेके �लए �कया ह ै�क पहले ऑ��े�लयाई ट�म �कतनी मजबूत
थी|

  
 
�न�न म� से सबसे उपयु� �वक�प का चयन कर�|

 A -कथन पूण�तः स�य है|
 B -कथन संभवतः स�य है|

 C -कथन क� समी�ा नह� क� जा सकती|
 D -कथन पूण�तः अस�य है|

 (A) A - (Alternative 1 )
 (B) B - (Alternative 2 )

 (C) C - (Alternative 3 )
 (D) D - (Alternative 4 )
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�न�न �दए गए पाँच पद� म� से चार �कसी तरह से समान ह� और इस�लए व ेआपस म� एक समूह बनाते ह�| इनम� से कौनसा एक इस समूह
से संबं�धत नह� है? 
NPR, OQM, BDF, VXZ, HJL

 (A) NPR - (Alternative 4 )
 (B) BDF - (Alternative 1 )
 (C) HJL - (Alternative 3 )



(D) OQM - (Alternative 2 )
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द� गयी जानकारी को �यानपूव�क प�ढ़ए और उससे संबं�धत ��� के उ�र द��जए|
  

आठ �म� A, B, C, D, E, F, G और H एक पं�� म� बैठे �ए ह�, ज़�री नह� है �क उनका �म यही हो| उनम� से 4 का मुंह उ�र क� ओर है
और 4 का द��ण क� ओर|

  
i) D और G पं�� के दोन� छोर� पर बैठे �ए ह�|

 ii) C और E पड़ोसी है|
 iii) F का �थान G के दाय� ओर चौथा और B के बाय� ओर �सरा है|

 iv) D, B अथवा C का पड़ोसी नही है|
 v) A, E के दा�हनी ओर तीसर े�थान पर बैठा �आ है �जसका मुंह उ�र क� ओर है|

 vi) F, A और D के मुंह एक ही �दशा म� ह�|
  

बैठने क� उपयु�� �व�था के आधार पर �न�न �वक�प� म� �दया गया कौनसा कथन स�य है?
  

 
 
(A) E और A समान �दशा म� मुंह करके बैठे �ए ह� - (Alternative 1 )

 
(B) C और H के बीच म� दो लोग बैठे �ए ह� - (Alternative 3 )

 
(C) D का मुंह B क� �वपरीत �दशा म� ह� - (Alternative 4 )

 
(D) G, F के दाय� ओर चौथे �थान पर बैठा �आ है - (Alternative 2 )
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नीच े�च� के अनुसार दशा�य ेगए एक पांसे क� सतह� पर 6 अ�र A, B, C, D, E और F अं�कत ह�|A अं�कत सतह के �वपरीत क� सतह
पर कौनसा अ�र अं�कत है?

 

 (A) F - (Alternative 3 )
 (B) C - (Alternative 4 )
 (C) D - (Alternative 2 )
 (D) E - (Alternative 1 )
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�न�न �ृंखला म� आने वाली अगली सं�या �ात कर�: 
57, 59, 62, 67, 74, ?

 (A) 90 - (Alternative 3 )
 (B) 93 - (Alternative 4 )
 (C) 85 - (Alternative 1 )
 (D) 86 - (Alternative 2 )
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�कसी व�त ुको 513 �पए म� बेचन ेपर उसी व�त ुको समान दर से 993 �पए म� बेचन ेपर �ा�त लाभ से 60 % क� हा�न होती है|उस
व�त ुका �य मू�य �ात कर�? (�.म�)

 (A) 493 - (Alternative 4 )
 (B) 593 - (Alternative 3 )
 (C) 793 - (Alternative 2 )
 (D) 693 - (Alternative 1 )
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समान रा�श पर, सामान �याज दर पर, दो वष� म� �ा�त च�वृ�� �याज और साधारण �याज क� रा�शय� का अंतर 72 �पए है| य�द
�याज दर 4% वा�ष�क हो, तो �नवे�शत रा�श क� गणना (�. म�) कर�?

 (A) 43,000 - (Alternative 4 )
 (B) 44,000 - (Alternative 2 )
 (C) 45,000 - (Alternative 1 )
 (D) 42,000 - (Alternative 3 )

 

Question No.88 1.00
Bookmark     

x का मान �ात कर�:
 

 (A) 5310 - (Alternative 3 )
 (B) 5110 - (Alternative 1 )
 (C) 5210 - (Alternative 2 )
 (D) 5410 - (Alternative 4 )
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एक ��� 15 kmph क� ग�त से साइ�कल चलाकर हॉ�टल से कॉलेज 4 �मनट क� देरी स ेप�ँचता है| य�द वह 20 kmph क� ग�त से
साइ�कल चलाता तो 4 �मनट ज�द� प�ँच जाता| हॉ�टल और कॉलेज के बीच क� �री �ात कर�? (km म�)

 (A) 6 - (Alternative 2 )
 (B) 8 - (Alternative 4 )



(C) 5 - (Alternative 1 )
 (D) 7 - (Alternative 3 )
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सरल कर�:
 

 (A) 5.7 - (Alternative 4 )
 (B) 5.5 - (Alternative 2 )
 (C) 5.4 - (Alternative 1 )
 (D) 5.6 - (Alternative 3 )
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मा�ट�न अपन ेवेतन का 13% �ह�सा ���हीन� क� एक सं�था को, 12% अनाथ� क� सं�था को, 14% �द�ांग� क� सं�था को दान देता है
और वह अपन ेवेतन का 16% �ह�सा मे�डकल कै�प क� �थापना म� मदद के �प म� देता है| शेष 42,300 �. वह मा�सक खच� के �लए
ब�क म� जमा करता है|अनाथ� क� सं�था को वह �कतनी रा�श दान करता है?(�. म�)

 (A) 11,480 - (Alternative 3 )
 (B) 11,580 - (Alternative 4 )
 (C) 11,280 - (Alternative 1 )
 (D) 11,380 - (Alternative 2 )
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77 लीटर �म�ण म� �ध और पानी का अनुपात 3:4 है| य�द यह अनुपात बदलकर 3:5 हो जाता है, तो �म�ण म� �मलाए गए अ�त�र�
पानी क� मा�ा �ात कर�| (लीटर म�)

 (A) 12 - (Alternative 2 )
 (B) 11 - (Alternative 1 )
 (C) 13 - (Alternative 3 )

 (D) 14 - (Alternative 4 )
 

Question No.93 1.00
Bookmark     

एक ब�ब �नमा�ता कंपनी ने पाया �क उनके कुल उ�पाद का 13% भाग ख़राब �नकल गया| य�द सही उ�पाद� क� सं�या 4872 है, तो
ख़राब उ�पाद� क� सं�या �ात कर�?

 (A) 708 - (Alternative 1 )
 (B) 728 - (Alternative 3 )
 (C) 718 - (Alternative 2 )

 (D) 738 - (Alternative 4 )
 

Question No.94 1.00
Bookmark     



वृ� क� ���या को 18 गनुा करन ेपर इसक� प�र�ध पूव� के वृ� क� प�र�ध से �कतने गनुा बढ़ जाएगी?
 (A) 17 - (Alternative 1 )

 (B) 20 - (Alternative 4 )
 (C) 19 - (Alternative 3 )
 (D) 18 - (Alternative 2 )
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एक ��� एक समबा� ��भुजाकार मैदान क� सतह पर 12 kmph, 14 kmph और 28 kmph क� ग�त से या�ा करता है| उसक�
औसत ग�त �ात कर�? (kmph म�)

 (A) 15.95 - (Alternative 4 )
 (B) 15.65 - (Alternative 1 )
 (C) 15.75 - (Alternative 2 )
 (D) 15.85 - (Alternative 3 )
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�टेशन मा�टर ने एक आयताकार �ड�जटल बोड� क� लंबाई 5% बढ़ाने और चौड़ाई 5% घटान ेका �नण�य �लया| बोड� के �े�फल म� होने
वाला कुल प�रवत�न �ात कर�?

 (A) 0.25% कमी - (Alternative 2 )
 

(B) 0.25% वृ�� - (Alternative 1 )
 

(C) 0.36% कमी - (Alternative 4 )
 

(D) 0.36% वृ�� - (Alternative 3 )
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�कसी सं�या को 119 से �वभा�जत करने पर 11 शेष बचता है| उसी सं�या को 17 से �वभा�जत करन ेपर शेषफल �कतना �ा�त होगा?
 (A) 14 - (Alternative 1 )

 (B) 12 - (Alternative 3 )
 (C) 13 - (Alternative 2 )
 (D) 11 - (Alternative 4 )
 

Question No.98 1.00
Bookmark     

594 मोबाइल �कसी क�ा के छा�� को बराबर-बराबर सं�या म� �कतन ेतरीक� से बांटे जा सकत ेह�?
 (A) 17 - (Alternative 3 )

 (B) 14 - (Alternative 1 )
 (C) 16 - (Alternative 2 )
 (D) 15 - (Alternative 4 )
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25√3 सेमी. �वकण� वाल ेघन को �पघलाकर घनाभ बनान ेपर, उसक� ऊंचाई �कतनी होगी, य�द घनाभ क� लंबाई घन क� भुजा के
बराबर है और घनाभ क� चौड़ाई 12.5 cm है| (cm से) 

 (A) 51 - (Alternative 2 )
 (B) 53 - (Alternative 4 )
 (C) 50 - (Alternative 1 )
 



(D) 52 - (Alternative 3 )
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सरल कर�:
 

 (A) 4074 - (Alternative 3 )
 (B) 4064 - (Alternative 2 )
 (C) 4054 - (Alternative 1 )
 (D) 4084 - (Alternative 4 )
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x का मान �ात कर�:
 

 (A) 24 - (Alternative 4 )
 (B) 22 - (Alternative 2 )
 (C) 23 - (Alternative 3 )
 (D) 21 - (Alternative 1 )
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आ�मर 850 �ग�ट्स 4 ब�च� म� बांटता है| पहल ेब�च ेके �ह�स ेम� आय े�ग�ट, �सर ेब�चे के �ह�स ेम� आये �ग�ट का दोगुना, तीसर ेब�चे
के �ह�स ेम� आय े�ग�ट का तीन गुना और चौथ ेब�च ेके �ह�स ेम� आय े�ग�ट का चार गनुा, सभी बराबर ह�| पहले और �सर ेदोन� ब�च�
को कुल �मलाकर �कतन े�ग�ट �मल?े

 (A) 412 - (Alternative 1 )
 (B) 312 - (Alternative 2 )
 (C) 612 - (Alternative 4 )
 (D) 512 - (Alternative 3 )

 

Question No.103 1.00
Bookmark     

7,400 �पए, 8% वा�ष�क क� साधारण �याज दर पर �नवेश �कय ेगए| य�द 5 वष� बाद वह रा�श �नकाल ली जाती है और आधी रा�श
को शेयर बाज़ार म� �नवेश कर �दया जाता है, तो शेष बची रा�श (�. म�) �कतनी होगी?

 (A) 5,160 - (Alternative 3 )
 (B) 5,180 - (Alternative 4 )
 (C) 5,120 - (Alternative 1 )

 (D) 5,140 - (Alternative 2 )
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�नद�श: 
�न�न बार �ाफ़ का अ�ययन कर� और उसके आधार पर �� का उ�र द��जए? एक प��ल�श�ग कंपनी क� पाँच शाखा� क� दो �मागत
वष� 2010 और 2011 म� �ई पु�तक� क� �ब�� (हजार म�) द� गयी है| 
वष� 2010 म� सभी शाखा� क� �ब�� का औसत (हजार म�) �ात कर�?

 

 (A) 64 - (Alternative 1 )
 (B) 70 - (Alternative 4 )
 (C) 66 - (Alternative 2 )
 (D) 68 - (Alternative 3 )
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एक �कानदार एक उ�पाद को 2376 �पए म� बेचकर उसपर 12.5% का लाभ कमाता है| उस व�त ुके �य मू�य का आधा �कतन े�पए
के बराबर होगा? (�. म�)

 (A) 1,056 - (Alternative 3 )
 (B) 1,046 - (Alternative 2 )

 (C) 1,066 - (Alternative 4 )
 (D) 1,036 - (Alternative 1 )
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एक �कानदार �कसी व�त ुके �य मू�य म� 45% क� बढ़ो�री करके उसपर मू�य अं�कत करन ेके प�ात उसक� �ब�� पर 45% क� छूट
रखता है| तो उस ेहोन ेवाल ेकुल ��तशत लाभ अथवा हा�न को �ात कर�? 

 (A) 19.36% हा�न - (Alternative 2 )
 

(B) 20.25% लाभ - (Alternative 3 )
 

(C) 20.25% हा�न - (Alternative 4 )
 

(D) 19.36% लाभ - (Alternative 1 )
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एक �ग�ट बॉ�स म� 10 चू�ड़या ँह�| पहली 4 का औसत भार 55 �ाम है और बाक़� 6 चू�ड़य� का औसत भार 56 �ाम है| सभी चू�ड़य�
का कुल औसत भार (�ाम म�) �ात कर�?

 (A) 55.4 - (Alternative 1 )
 (B) 55.7 - (Alternative 4 )
 (C) 55.5 - (Alternative 2 )
 (D) 55.6 - (Alternative 3 )
 

Question No.108 1.00
Bookmark     

एक बॉ�स म� 3:5:7 के अनुपात म� �भ� �कार के पुरान े�स�के ह�, �जनके मू�य �मशः 1 �, 5 � और 10 � ह�| य�द �स�क� का कुल
मू�य 588 � हो, तो 10 �. के मू�य वाल े�स�क� क� कुल सं�या �कतनी होगी?

 (A) 44 - (Alternative 4 )
 (B) 41 - (Alternative 1 )
 (C) 43 - (Alternative 3 )
 (D) 42 - (Alternative 2 )
 

Question No.109 1.00
Bookmark     

कांच के एक वगा�कार टुकड़े का �े�फल 1369 cm² है, जो एक मेज के ऊपर रखा �आ है| कांच के टुकड़े और मेज क� एक भुजा के
बीच क� चौड़ाई 9 cm है|मेज क� लंबाई �ात कर�? (cm म�)

 (A) 57 - (Alternative 4 )
 (B) 51 - (Alternative 1 )
 (C) 55 - (Alternative 3 )
 (D) 53 - (Alternative 2 )
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�नद�श: 
�न�न बार �ाफ़ का अ�ययन कर� और उसके आधार पर �� का उ�र द��जए? एक प��ल�श�ग कंपनी क� पाँच शाखा� क� दो �मागत
वष� 2010 और 2011 म� �ई पु�तक� क� �ब�� (हजार म�) द� गयी है| 
दोन� वष� म� कंपनी क� शाखा� C1, C3 और C5 क� एकसाथ कुल �ब�� (हजार म�) �ात कर�?

 

 (A) 403 - (Alternative 4 )



(B) 400 - (Alternative 1 )
 (C) 401 - (Alternative 2 )
 (D) 402 - (Alternative 3 )
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एक बॉ�स म� रख े�ए 69 नोटबु�स का औसत भार 6.9 kg है| बॉ�स म� 1 नोटबुक और रखने पर इसका औसत भार 7 kg हो जाता है|
नय ेनोटबुक का भार �ात कर�? (kg म�)

 (A) 13.1 - (Alternative 4 )
 (B) 13.6 - (Alternative 2 )
 (C) 13.9 - (Alternative 1 )
 (D) 13.4 - (Alternative 3 )
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शीला अपनी सामा�य ग�त क� (19/20) ग�त से चलकर एक �न��त �री सामा�य ग�त म� लगने वाल ेसमय से 5 �मनट अ�धक म� तय कर
पाती है|वह �न��त �री तय करन ेम� उसके �ारा लगने वाल ेसामा�य समय क� गणना कर�? (�मनट म�)

 (A) 85 - (Alternative 2 )
 (B) 80 - (Alternative 3 )
 (C) 95 - (Alternative 1 )
 (D) 90 - (Alternative 4 )
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�नद�श: 
�न�न बार �ाफ़ का अ�ययन कर� और उसके आधार पर �� का उ�र द��जए? 
एक प��ल�श�ग कंपनी क� पाँच शाखा� क� दो �मागत वष� 2010 और 2011 म� �ई पु�तक� क� �ब�� (हजार म�) द� गयी है| शाखा
C2 क� दोन� वष� म� �ई कुल �ब�� और शाखा C4 क� दोन� वष� म� �ई कुल �ब�� का अनुपात �ात कर�? 

 

 (A) 47:85 - (Alternative 2 )
 (B) 37:58 - (Alternative 3 )
 (C) 74:85 - (Alternative 4 )
 



(D) 73:58 - (Alternative 1 )
 

Question No.114 1.00
Bookmark     

�वमल �� च म� 80 म� से 44 अंक, अं�ेजी म� 100 म� से 83 अंक, �पै�नश म� 70 म� से 45 अंक और जैपनीज़ म� 50 म� से 38 अंक �ा�त
करता है|उसके �ारा �ा�त अंक� का कुल ��तशत �ात कर�? (%म�)

 (A) 50 - (Alternative 1 )
 (B) 70 - (Alternative 3 )
 (C) 80 - (Alternative 4 )

 (D) 60 - (Alternative 2 )
 

Question No.115 1.00
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एक सहायक प�रयोजना पर आधा�रत अं�ेजी कंपनी म� 627 पु�ष और 627 म�हला काय�क�ा� ह�| सभी कम�चा�रय� क� औसत
उ�पादकता 72 कॉ�स/�दन है| एक पु�ष काय�कता� य�द 72 कॉ�स/�दन �ा�त करता ह,ै तो म�हला कम�चारय� �ारा ��त�दन �ा�त क�
जान ेवाली कॉ�स क� सं�या �कतनी होगी?

 (A) 74 - (Alternative 4 )
 (B) 73 - (Alternative 3 )
 (C) 72 - (Alternative 2 )
 (D) 71 - (Alternative 1 )

 

Question No.116 1.00
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238 m ल�ब ेपुल को पार करन ेम� एक �ेन 56 सेकंड का समय लेती है|य�द वही �ेन एक साइन बोड� को पार करन ेम� 22 सेकंड का
समय लेती है, तो �ेन क� लंबाई �ात कर�? (m म�)

 (A) 151 - (Alternative 1 )
 (B) 154 - (Alternative 3 )
 (C) 153 - (Alternative 2 )

 (D) 152 - (Alternative 4 )
 

Question No.117 1.00
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च�वृ�� �याज पर कोई रा�श 4 वष� म� मूल रा�श क� तीन गुनी हो जाती है| �कतन ेवष� म� यह अपनी मूल रा�श क� 729 गुनी हो
जाएगी?

 (A) 23 - (Alternative 3 )
 (B) 24 - (Alternative 2 )
 (C) 21 - (Alternative 1 )

 (D) 22 - (Alternative 4 )
 

Question No.118 1.00
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उन सं�या� का गणुनफल �ात कर� �जनका लघु�म समापव�य� (ल.स.) 8249 और मह�म समापवत�क (म.स.)1 है?
 (A) 8549 - (Alternative 4 )

 (B) 8449 - (Alternative 3 )
 (C) 8349 - (Alternative 2 )
 (D) 8249 - (Alternative 1 )
 

Question No.119 1.00
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हा�मद, �लीम�ट और गणेश के वेतन� का अनुपात 3:5:7 है| य�द गणेश को हा�मद से 884 � अ�धक �मलत ेह�, तो �लीम�ट का वेतन (�.
म�) �कतना है?

 (A) 1,104 - (Alternative 3 )
 (B) 1,105 - (Alternative 4 )
 (C) 1,103 - (Alternative 2 )

 (D) 1,102 - (Alternative 1 )
 

Question No.120 1.00
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357! म� अनुगामी शू�य� (trailing Zeros) क� सं�या �ात कर�?
 (A) 87 - (Alternative 3 )

 (B) 88 - (Alternative 4 )
 (C) 85 - (Alternative 1 )
 (D) 86 - (Alternative 2 )
 




